OCHOBA N IIOTEHIIMAA KADE/APHI

METO/[] COrlTIACOBAHHOIo CPABHEHUA

T.A. MolukuHA, K.A. BEXXAHOB

Kak n3BecTtHO Ons yCTaHOBMEHWS UCTUHBbI
HeobxooMMO npoBeAeHME 3KCMEepPUMEHTANbHbIX
uccrnegoBaHnn. Bo  MHOrMx  akcnepumeHTax
MOXET CTOATb Takas 3ajadva, Kak CpaBHEHue
MONYyYEHHbIX  3KCMEPUMEHTamNbHbIX  [aHHbIX.
OyeHb YacTo MoOMyYalwT 3SKCNepuMeHTanbHble
JaHHble MIOX0 COMocTaBuMMble Mexay cobon B
CUMy pasHblX KOHEYHbIX LUenen, no3aTomy
BO3HUKIIA HEOOXOOMMOCTb B CO3daHUM MeToaa,
KOTOpLIN ©Obl MO3BONAS CpaBHMBATb MEXAY
cobow Takoro Tvna pesyrnbTarhl.

[aHHbIn  MeTod, HasBaHHbIA  MEeTo4OoM
COrnacoBaHHOrO  CpaBHEHMs, npeanonaraet
NnonyyYeHne HOBbIX rpaduKoB U3 MOMYYEHHbIX
3KCNepuUMEHTanbHbIX AaHHbIX U HaxoXaeHue u3
3TUX HOBbIX rpadukoB 06nacTM paunoHanbHO
yOOBMNETBOPSALLEN B3aMOMNPOTMUBO-NOSNOXHbIM
TpeboBaHUAM.

PaccmoTpym gaHHbIA MeTod Ha npumepe
ypaBHEHUN, MOMyYeHHbIX Ans KoadduumneHTta
MCnonb30BaHus nopoLuka Y1, TONLUUHBI
MOKPbLITUA Y, MPU HAHECEHWUU YMPOYHSIOLLMX
MOKPbITUIA MeTo40M rasonsiaMeHHoro
HamnbineHusl. YpaBHEHWsl, onucbiBalOLne 3TU
npoLuecchl, UMEIT CneayLnii BUA;

y1=0,6 + 0,0375x, + 0,0125x, +

+ 0,0375x3, (1)
y>=0,1358 + 0,0172x, +
+0,0109x, + 0,0078x3, (2)

roe xq — TemnepaTypa B agpe nnameHu; X, —
rpaHyroOMeTPUYECKNA COCTaB; X3 — AaBleHue
TpaHCNOPTUPYIOLLErO rasa.

MocTpoeHHble  rpadukm pesynbLTaTtoB
3KCneprvMeHTa no 3TUM ypaBHEHUSAM, rge no ocu
abcumce OTnoXeHbl HoMepa OnbIToB, a Mo OCU
opauHaT pesyrnbTaTbl 3KCMEepUMEHTa MoKasaHbl
Ha puc. 1. o pgaHHbIM rpadmkam CRoXHO
coenatb Heobxooumble BbIBOAbI TaK  Kak
HeobxoaMmo nony4nTb MaKCMMarnbHbIN
KO3(PbULIMEHT UCMOMNb30BaHNS MOPOLLKA Y4 U
MUHUManbHYI0 TOJMLMHY MNOKPbITMSA Y, Ecnu
CpaBHUTb nony4YeHHble 3HayYeHns c
MakcuMarnbHbIM AMS Y4 U MUHUManbHbIM NS Yo
no copmyrnam

A(y1)i = Yimax — Y1is (3)
A(Y2)i = Yai = Yamin, 4)

100

roe i = 1...8 — HOMep ONbITa; Yimax, Yomin —
COOTBETCTBEHHO MaKCUMarbHOE 3HayeHue U
MWHMMarbHOE 3Ha4YeHue.
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PucyHok 1 — Mpadmkm pesynstaTos

3KCnepuMeHTa
C yyétom dopmyn (3) u (4) Obinm
NOCTPOEHBI rpaduku CpaBHeHMsl,
npeacTaBreHHbIe Ha puc. 2.
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PucyHok 2 — N'padukn pasHOCTU napameTpoB
onTUMM3auum

M3 rpacdwmkoB BMOHO, YTO pauMoOHanbHoe
COOTHOLLEHME MakcuMyMma Ans yq4 U MUHUMyMa
Ana y, HabnopaeTtca B wecTtom onbite. Ecnmn
HaM HeoBXO0AMMO MOHU3UTb TOSLLMHY MOKPbLITUSA
Y2, TO NOHN3UTCS n KO3 hULUMEHT
ncnonb3oBaHNsa nopoLuka y4. Ecnn xe TonwmHa
MOKPbITUSA HEe MMeeT BonbLIOro 3HayYeHus, Toraa

uenecoobpasHo noBbIlWAaTh  KOSPPULNEHT
MCNONb30BaHMs NOPOLLKa.
[aHHbIN MeTo[ cornacoBaHHOro

CpaBHEHUS UMeeT BOnMbLUY aKTyarnbHOCTb, TaK
KaK aHanu3 aKcrnepuMeHTarnbHbIX UCCNeaoBaHUN
HeobxoouMM  AONA  danbHenwero  pasBuTUS
TEXHOSIOMMIA.
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